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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje DIIN
E KOMISJA prawnie chronione do momentu 2 0 1 7
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL "
miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY Z INFORMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

crrsc1 AU ]

Data: 6 czerwca 2017 r. MIN-R1_1P-173
GODZINA ROZPOCZECIA: 14:00
Czas PraCY: 60 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 1 5

UZUPELNIA ZDAJACY WYBRANE:

(system operacyjny)

(program uzytkowy)

(srodowisko programistyczne)

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak
zglos przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwigzania i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
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4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

%]

Pamigctaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

6. Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin system
operacyjny, srodowisko programistyczne oraz program uzytkowy.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest algorytm, to zapisz go
w notacji wybranej przez siebie: listy krokow, pseudokodu lub jezyka
programowania, ktéry wybierasz na egzamin.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swo6j numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
© CKE 2015
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Zadanie 1. Sitko
Rozwazmy nastepujaca procedure, ktorej parametrem jest dodatnia liczba catkowita n.

Procedura Sitko (n)
dla i=1,2,..,n wykonuj
Czyjest[i] ¢« failsz
j <« 1
dopdki j*j < n wykonuj
Jj o« j+1
dla i = 2,3,..,7 wykonuj
kw « 1 * 1
poz & kw
dopdki poz < n
(*) Czyjest[poz] ¢« prawda
poz ¢« poz + kw

Zadanie 1.1 (0-1)

Uzupelnij ponizsza tabele — wpisz wartosci zmiennych j oraz Czyjest [k] po wykonaniu
Sitko(n).

n k 7 Czyjest [k]
10 9 4 prawda
10 5

100 10

100 75

Miejsce na obliczenia
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Zadanie 1.2 (0-2)

Rozwazmy dzialanie Sitko(100). Podaj liczbe¢ wykonan instrukcji w wierszu
oznaczonym (*) — dla warto$ci zmiennej i wskazanych w tabeli.

i Liczba wykonan wiersza (*)
’ 25

3

5

9

Miejsce na obliczenia

Sposrod ponizszych warto$ci zaznacz w prawej kolumnie znakiem X te, ktore sa wicksze niz
taczna liczba wykonan instrukcji z wiersza (*) w trakcie wykonywania procedury
Sitko (100):

In 100
100
100 (1 + ! + et i )
22 32 102
V100

Miejsce na obliczenia
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Zadanie 1.3 (0-4)

Liczbe catkowita nazwiemy kwadratowa, jezeli da si¢ jg przedstawi¢ w postaci a*b’+c*d?,
gdzie a, b, ¢, d sq dodatnimi liczbami catkowitymi oraz b i d sa wigksze od 1.

Zatozmy, ze dla danej dodatniej liczby catkowitej n z pomoca procedury Sitko (n)
obliczymy tablice Czyjest [1..n].

Wykorzystujac tablice Czyjest, zapisz (w postaci pseudokodu, listy krokow lub wybranego
jezyka programowania) algorytm, ktory sprawdza, czy dana liczba catkowita k, 1 <k <n jest
liczbg kwadratowa. Twoj algorytm powinien by¢ zgodny z nastepujacy specyfikacja:

Specyfikacja:
Dane:
n — dodatnia liczba catkowita
Czyjest [1..n] —tablica dlugosci n obliczona w wyniku dzialania procedury
Sitko (n)
k — liczba catkowita, 1 <k <n

Wynik:
— prawda, gdy k jest liczba kwadratowa, fafsz w przeciwnym
przypadku

MIN 1R
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Zadanie 2. Regularnosé¢
W tym zadaniu rozwazamy tylko stowa zbudowane z wielkich liter A i B, Stowo nazwiemy
palindromem, gdy czytane od lewej do prawej jest takie samo jak czytane od prawej do lewe;j.
Przyktadowo stowo ABABA jest palindromem, natomiast palindromem nie jest stowo BAABA.
Dla stowa w definiujemy jego regularnos¢ reg(w), jak nastepuje:
— jesli stowo w jest stowem jednoliterowym, to jest palindromem, a jego reg(w) =1
— jesli stowo w sktada si¢ z wigcej niz jedne;j litery, to mozna je przedstawi¢ w postaci:
w=w;Zws, gdy ma dtugo$¢ nieparzysta
lub
w=wiwz, gdy ma dtugos¢ parzysta,
gdzie wy, w2 sa stowami tej samej dtugosci, a Z jest litera 4 lub litera B.
Jezeli w nie jest palindromem, definiujemy reg(w)=0, natomiast gdy w jest
palindromem definiujemy reg(w)=reg(wi)+1.

Przyliad:
W reg(w)
A

ABB
BAAAB
BBAAABB
BABBAB

W ==~

Zadanie 2.1 (0-1)
Podaj wartosci funkcji reg(w) dla stow z ponizszej tabeli.

W reg(w)
BABBAB 3
BABBBB
BAAAAB

B

BBB
AAAAAAAA

Miejsce na obliczenia
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Zadanie 2.2 (0-4)
W zaprezentowanej w tym punkcie funkcji REG(w,n) uzupelnij brakujace elementy tak, aby
realizowatla ona nastepujaca specyfikacje:

Specyfikacja:
Dane:
n — dodatnia liczba catkowita
w/[l..n] —stowo ztozone z liter 4, B
Wynik:
— wartosc reg(w).

Funkcja REG(w,n)
jezeli n = 1
wynikiem jest .
w przeciwnym przypadku
jezeli nmod 2 = 0
m&n/ 2
w przeciwnym przypadku
mée (n-1) / 2
dla i=1,2,.., m wykonuj
jezeli wli]l # .
podaj wynik 0 i zakoncz wykonywanie funkcji
X — w[l..m]
wynikiem jest 1 + e

Uwaga: mod — reszta z dzielenia catkowitego

Miejsce na obliczenia
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Zadanie 3. Zegary
W oddziatach $wiatowej korporacji zegary podaja liczbe minut, ktore uptynely od poczatku
doby. Wynik podawany jest w r6znych systemach pozycyjnych:
— Oddziat A: system binarny,
— Oddzial B: system czworkowy,
— Oddzial C: system szesnastkowy.
Oddzialy A, B i C znajduja sie w réznych strefach czasowych, dlatego zegary nie wskazujg
tej samej liczby. W pewnym momencie zegary wskazywaly nast¢pujace wartosci:
— Oddziat A: 00010110100,
— Oddziat B: 000330,
— Oddziat C: 078.

Zadanie 3.1 (0-1)

Ocen, czy ponizsze zdania sg prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Wskazania wszystkich trzech zegarow sa wielokrotnosciami liczby 910. P F
Wskazania zegarow sg wielokrotnosciami liczby 610. P F
Dla kazdej pary zegaréw roznica ich wartosci jest wielokrotnoscia liczby P F
6010.

Najwickszg wartos¢ wskazuje zegar w oddziale A, a najmniejsza zegar P F

w oddziale C.

Miejsce na obliczenia
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Po pewnym czasie ponownie odczytano wszystkie zegary (jednoczesnie). Niestety, podczas
tych odeczytéw nie wszystkie znaki byty widoczne. Warto$ci odczytow to:

— Oddziat A: 0001101 00XX,

— Oddzial B: 001XX2,

— Oddziat C: X96,
gdzie X oznacza znak, ktérego wartosci nie udato si¢ odczytac.

Ponizej podaj pelne wartosci odczytow poszczegolnych zegarow:
— Oddziat A: ..o

— 0Oddzial B: ...
= OddzaliCr e i i i i st

Miejsce na obliczenia
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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